

拜登与弗洛伊德家人会面 民主党人推动立法遏制警察暴力执法

# 抗议潮成美国总统选举角力点



六月八日，在美国得克萨斯州休斯敦市，人们在教堂内瞻仰弗洛伊德遗体。新华社

随着美国前副总统拜登正式锁定民主党总统候选人提名，美国总统选举对决正式开启。然而，新冠疫情阴霾尚未散去，反种族歧视抗议浪潮持续蔓延，选战局势愈加复杂。分析人士认为，在疫情和经济议题之外，种族问题也将成为本届美国总统选举不可忽视的议题。围绕上述议题，美国两党争斗恐将更尖锐，也给大选最终结果增添变数。

## 弗洛伊德死亡案持续发酵

6月8日，遭遇警察暴力执法死亡的非裔美国人乔治·弗洛伊德遗体公众瞻仰活动在美国得克萨斯州休斯敦举行。同日，拜登会见了弗洛伊德家人。

当天，美国国会参众两院民主党人提出《警察执法公正法案》草案，内容重点是加强对警察执法不当的问责制，以期全面遏制警察暴力执法，特别是针对非裔美国人和其他少数民族过度使用暴力的行为。多名共和党国会议员对草案提出批评。

让选情更为复杂的是共和党内部也出现了不小的争论。美国前国务卿、共和党人科林·鲍威尔6月7日接受美国媒体采访时批评现任总统特朗普，表示将在总统选举中支持民主党候选人拜登。此外，包括前国防部长詹姆斯·马蒂斯、前参谋长联席会议主席迈克尔·马伦和马丁·登普西等多名军界人士也公开批评特朗普，指责他应对反种族歧视抗议的做法不当。

## 美国两党围绕游行示威展开新博弈

在新冠疫情的阴霾下，席卷全美、持续多日的反种族歧视抗议活动为大选再添变数。民主党方面积极推动警察改革立法，试图借机赢得更多支持。而白宫因频频释放强硬信号遭到一些中间选民及共和党内部人士的质疑。

分析人士认为，特朗普应对疫情不力、美国经济陷入衰退给拜登的选情带来利好，近来的种族议题又给了拜登额外“契机”。在美国发生全国性反种族歧视抗议后，拜登就种族问题提出批评。

## 背景链接

据美国媒体报道，截至6月5日，拜登已获得1993张党代表票，超过在民主党全国代表大会第一轮投票中赢得提名所需的1991张，正式锁定民主党总统候选人提名。

美国全国广播公司新闻网和《华尔街日报》最新一项联合民调显示，受访注册选民中，45%的人认可特朗普的执政表现，比4月

## 美国权威机构：美国经济2月步入衰退

新华社华盛顿电 美国全国经济研究所8日发布报告说，美国经济自今年2月起正式步入衰退，结束逾10年的经济扩张。

报告显示，本轮经济扩张始于2009年6月，持续128个月，是自1854年以来扩张周期最长的一次。

报告认为，新冠疫情及防控措施导致本次衰退不同寻常，美国经济自3月起急剧收

极发声、呼吁团结，与要求强硬处理的特朗普形成鲜明对比。据民调显示，拜登在非裔中的支持率对特朗普有压倒性优势。

美国舆论普遍关注，白宫在涉及游行示威的一些强硬表态，是否损伤一些传统共和党票仓。例如，特朗普宣称计划动用军队镇压在首都华盛顿及各州的示威，并动用催泪弹驱散白宫前和平示威人群后去教堂“摆拍”的行为，分别受到一些军方和宗教界人士的批评。有分析认为，特朗普这一举动或疏远了部分军方和宗教界人士。

美国媒体阿克西奥斯报道说，在特朗普做出上述应对后，共和党内部民调结果“惨不忍睹”，因此白宫内部已经开始反思，考虑建议特朗普调整策略稳住支持率。

不过，近期美国就业数字好于预期对特朗普则是利好消息。民调显示，更多美国人认为特朗普政府比民主党政府更有利经济发展。因此，特朗普或在接下来选战中继续大打经济牌为自己增加筹码。

### 民众诉求不应成为美国竞争工具

在美国撕裂的政治环境下，弗洛伊德之死事件导致的反种族歧视大规模游行示威被政治化，成为两党斗争又一新战场。当美国民众反对警察滥用暴力、反对种族歧视的抗争被党派政治异化后，其诉求也势必成为两党用来相互攻讦的工具，推动社会变革的动能从而受到损害。

新冠疫情、恢复经济、种族问题不应沦为党派斗争和选举政治的工具。真正倾听民众声音，正视和解决民众诉求，才有助于解决种族矛盾、贫富差距、社会分裂等美国面临的问题。

时下降1个百分点，53%的人不认可，比4月时增加2个百分点。就总统选举，49%的人支持民主党总统候选人、前美国副总统拜登，42%的人支持特朗普，7个百分点的差距与4月时持平。在主要摇摆州，拜登的支持率总体对特朗普保持领先。

新华社记者危玮 刘阳 孙丁

缩，就业和生产下滑规模空前。

美国全国经济研究所主要通过就业、工业产出、实际个人收入以及实际产出与贸易量等指标确定经济拐点，是研判美国经济衰退状况的权威机构。

美国商务部数据显示，受疫情影响，今年第一季度美国经济收缩5%。世界银行最新一期《全球经济展望》报告预测，今年美国经济将萎缩6.1%。

许缘 高攀

## 世卫组织：全球疫情正在恶化 单日新增病例数创新高

新华社日内瓦电 世界卫生组织8日表示，全球新冠疫情正在恶化，过去10天中有9天各国向该组织报告的新增确诊病例数超过10万，7日新增病例数为疫情暴发以来最高。

世卫组织总干事谭德塞当天在记者会上说，各国目前已向该组织报告近700万例新冠病例，近40万人死亡。虽然欧洲的情况正在改善，但全球疫情正在恶化。过去10天中有9天各国向世卫组织报告的新增确诊病例数超过10万，而7日的13.6万例是迄今为止单日最高。

谭德塞表示，7日新增病例中近75%来自10个国家，其中大部分集中在美洲和南亚。此外，东欧和中亚部分地区病例数也在不断上升。非洲国家虽然病例数也在增加，疫情还扩散至新的地理区域，但大多数非洲国家的病例都在1000例以下。

谭德塞强调说，“一些国家正在出现积极的迹象，在这些国家，现在最大的威胁是自满。”研究结果显示，全球大多数人仍易感染新冠病毒。世卫组织继续敦促各国密切监测疫情发展，特别是在一些国家开始恢复举行各种大规模集会的情况下，以确保疫情不会反弹。

针对近期全球反对种族主义运动，世卫组织鼓励各地安全举行抗议活动，建议活动参与者尽可能与他人保持至少1米距离，注意清洁双手、咳嗽时掩住口鼻、戴上口罩等。

谭德塞强调，追踪病例接触者仍是疫情应对措施的一项基本内容。世卫组织鼓励各国加强基本公共卫生措施，包括发现、隔离、检测和护理每个病例，并追踪和隔离每个病例接触者。

刘曲

## 朝鲜对韩“断联” 半岛局势又添新变数

朝鲜中央通讯社9日发表公报说，为抗议韩国纵容“脱北者”从韩国向朝鲜方向散发反朝传单，朝方将从当地时间当天中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线。

分析人士指出，朝方此次对韩“断联”可能是出于表达对韩不满和打破目前僵局的考量，但此举大幅压缩了两国对话空间，给本已陷入僵局的朝鲜半岛局势增添了新变数。未来如何有效管控半岛局势考验各方智慧。

### 全面“断联”

朝中社公报说，朝方将断绝并废除通过朝韩联络办公室维持的双方之间的通讯联络线、朝韩军方之间的东西海通讯联络线、朝韩通讯试验联络线，以及朝鲜劳动党中央总部大楼和韩国总统府青瓦台之间的热线。

公报说，朝鲜劳动党中央副委员长金英哲和党中央第一副部长金与正8日在对韩国工作部门的工作会议上强调，要把对南工作全面转换为“对敌工作”。

面对朝方的这一决定，韩国统一部9日表示，韩朝间通讯联络线是为南北双方进行沟通设立的基本手段，应遵循韩朝间的协议，维系这些联络渠道。统一部称，当天上午韩朝联络办公室韩方工作人员拨打了朝方电话，但朝方并未接听。

### 表达不满

分析人士认为，朝方之所以做出如此强硬之举，是因为对韩方存在诸多不满。朝方认为自己在半岛无核化进程和朝韩关系改善方面做出了诸多让步，进行了善意配合，但韩国在发展朝韩关系上“没有能力”，在推动朝美关系上也作用有限。同时，长期遭受国际制裁的朝鲜希望朝韩经贸合作可以部分缓解本国经济困难，但双方多项合作协议由于受到美国干涉而流于一纸空文，令朝方感到失望。以韩国反朝团体散发传单为契机，朝方采取“断联”的强硬措施，对韩国的“不作为”表达积累已久的不满。

韩国国家战略研究院外交安保中心负责人申范哲认为，朝鲜对韩国政府表示强烈不满的信号十分明显，这种不满包含两个方面：一是韩国“脱北者”团体散发的反

朝传单可能落入朝鲜境内，对朝鲜政治和社会安全产生负面影响；二是朝方认为韩国政府未能切实履行韩朝领导人2018年签署的《板门店宣言》和相关协议。

分析人士认为，朝方对韩发难是想打破当前半岛无核化谈判的僵局，同时也逼迫韩美在未来的谈判中让步，为自己争取更多谈判空间。

### 局势堪忧

分析人士指出，朝韩间的各种联络机制建立起来实属不易，发挥着实现直接沟通、避免出现误判的关键作用，对防止半岛局势失控至关重要。朝韩关系的最新发展，给已经陷入僵局的朝韩关系和半岛无核化进程带来负面影响，为半岛局势增添新的变数。

韩国国家安保战略研究院研究员金仁泰说，朝方此举使南北间通过对话磋商问题的空间被大大压缩，韩朝关系恐将在较长一段时间内持续陷入僵局。

金与正此前曾警告说，如果韩国不采取相应措施，朝方将拆除开城工业园区，关闭朝韩联络办公室，甚至废除2018年两国签署的军事协议。朝中社9日的公报也说，这次的措施只是第一阶段行动。韩国舆论分析，不排除朝方今后做出更多强硬举动的可能，朝韩关系发展前景令人担忧。

申范哲认为，朝方目前的举动仅针对韩国政府，但接下来朝方还可能通过进行战略武器试射等方式向美方释放强硬信号。

分析人士指出，在新冠疫情未平、美国总统选举将至的敏感时期，如何有效管控半岛局势，避免紧张对峙进一步升级，需要国际社会共同努力，考验有关各方的政治智慧。

新华社记者江亚平 洪可润